



Петр Константинович Антипов

*Прошёл весь боевой путь
от Сталинграда до Праги.
Штурмовал бункер Паулюса.
Закончил войну
лейтенантом в Бухаресте.
Вернулся домой в 1946 году.*

Петр Константинович вспоминает случай под Сталинградом в августе 1942 года, около Балки Купоросной, тогда он был рядовым солдатом. Три дня шёл жестокий бой. Шестьдесят немецких танков шли прямо на нас. Озверевшие гитлеровцы бросили в бой огромные массы пехоты. Но русские солдаты выдержали всё. Сожгли 25 вражеских танков, навалили горы немецких трупов. Но самое главное мы были изолированы от остальных наших подразделений. И вот командир вызвал нас пятерых и дал задание найти путь для соединения с остальными подразделениями. Нам пришлось проходить по тому месту, где днём стоял наш стрелковый взвод. Идем тихо и смотрим, что-то лежит, накрытое палаткой. Осторожно приподняли её край и остолбенели. Много ужасов я видел на фронте, но такое варварство впервые. На земле лежали аккуратно нарезанные 27 паяк хлеба и на каждой пайке кисть человеческой руки. От нарастающего бешенства хотелось кричать «Подлецы! Мерзавцы! Убийцы! Палачи! Людоеды!».

Но всё это казалось слишком мягким для характеристики преступников. Постояв у этой палатки, мы дали друг другу клятву бить немца смертным боем. С этой клятвой на устах бил я немцев под Сталинградом, за Днепром, за Бугом, за Днестром, за Дунаем, до самой Праги...»